
 

Είναι συνηθισμένο στις μέρες μας να υπάρχουν παιδιά διαφορετικών 

εθνοτήτων μέσα μία σχολική τάξη. Το πιο συχνό φαινόμενο είναι τα 

άτομα αυτά να έχουν μια δυσκολία προσαρμογής, να βιώνουν διακρίσεις,  

κάποιες φορές εκφοβισμό,  ακόμα και να δυσκολεύονται να 

επικοινωνήσουν με τους συμμαθητές και τους δασκάλους τους. 

Δυστυχώς τις περισσότερες φορές, οι ντόπιοι που αποτελούν την 

πλειονότητα, δεν διευκολύνουν την προσαρμογή των νέων ατόμων 

(προσφύγων ή μεταναστών) στο καινούριο περιβάλλον. Όταν συμβαίνει 

αυτό, είναι προφανές ότι παρεμποδίζεται η ομαλή λειτουργία του 

μαθήματος και το χειρότερο είναι ότι μερικοί μαθητές, λόγω της 

δυσκολης προσαρμογής τους, σταματάνε τη φοίτησή τους. 

Ο σκοπός του προγράμματος «United Colors of Fine Arts» είναι να 

ελαχιστοποιήσει όλα τα παραπάνω κοινωνικά ζητήματα μέσω της 

εκπαίδευσης και κοινής προσπάθειας  μαθητών από διαφορετικές 

περιοχές του κόσμου που έρχονται αντιμέτωποι με τέτοιες καταστάσεις. 

Για να πετύχει το στόχο του έχει βρεί διάφορες λύσεις. Αρχικά προσπαθεί 

να ενώσει τους μαθητές, ομοεθνείς και μη, μέσω των καλών τεχνών 

καθώς δεν χρειάζονται κοινή γλώσσα, θρησκεία και φυλή αλλά 

χρησιμοποιούν τις τέχνες ως τρόπο επικοινωνίας και άμβλυνσης των 

διαφορών και δυσκολιών. Με την ανταλλαγή μαθητών από διαφορετικές 

χώρες και  την διοργάνωση καλλιτεχνικών εκδηλώσεων στις οποίες 

λαμβάνουν όλοι μέρος παρουσιάζοντας στοιχεία του πολιτισμού και της 

κουλτούρας τους, επιδιώκεται να αναδειχθεί  μια νεολαία  απαλλαγμένη 

από προκαταλήψεις και στερεότυπα που θα είναι σε θέση να αγκαλιάσει 

τη διαφορετικότητα του συνανθρώπου και μέσα από την τέχνη να ανοίξει 

διαύλους επικοινωνίας. 

Για να μπορέσουν οι μαθητές να παρουσιάσουν τον τρόπο ζωή τους και 

το πολιτισμό τους και το σχέδιο δράσης τους για την ομαλή ένταξη 

προσφύγων και μεταναστών, πραγματοποιούνται εκπαιδευτικά ταξίδια,  

ακολουθώντας το συγκεκριμένο σχεδιασμό του προγράμματος.  



Για το λόγο αυτό,  το σχολείο μας,  υλοποίησε  ταξίδια στην Τουρκία, στη 

Βουλγαρία, φιλοξένησε στη Ραφήνα τις σχολικές ομάδες από τις 

αντίστοιχες χώρες και ετοιμάζει και το τελευταίο ταξίδι του 

προγράμματος στην Ιταλία τον προσεχή Μάρτιο.  

Σε αυτά τα ταξίδια πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις, σχετικές με τις 

καλές τέχνες, μερικές από τις οποίες είναι το θέατρο, η μουσική, η 

ζωγραφική, η φωτογραφία  και ο κινηματογράφος.  

Επίσης εκτός από τα παραπάνω το πρόγραμμα αυτό προσπαθεί να φέρει 

κοντά τη νεολαία  και μέσω της τεχνολογίας. Για παράδειγμα στο πιο 

πρόσφατό μας ταξίδι στη Βουλγαρία, προσπαθήσαμε να δουλέψουμε 

ομαδικά και να φτιάξουμε η κάθε ομάδα μία ιστοσελίδα παρουσίασης  

για το σχολείο μας. 

Σε κάθε ένα από αυτά τα ταξίδια διοργανωτής είναι το σχολείο στο οποίο 

πραγματοποιείται το ταξίδι, το οποίο είναι υποχρεωμένο να  σχεδιάσει 

και να υλοποιήσει και το πρόγραμμα της εβδομαδιαίας εκπαίδευσης.  

Στο ταξίδι αυτό μπορούν να συμμετάσχουν άτομα τα οποία πιθανόν να 

μην έχουν ξαναταξιδέψει στο 

εξωτερικό. Τα περισσότερα παιδιά 

που συμμετείχαν στο ταξίδι αυτό 

ήταν  η πρώτη τους φορά που 

έβγαιναν εκτός Ελλάδος και ίσως 

μερικοί από αυτούς να ταξίδευαν 

και πρώτη φορά με αεροπλάνο.  

Οι διοργανωτές αυτού του 

προγράμματος θεωρούν πως θα 

καταφέρουν να πετύχουν τους 

στόχους που οι ίδιοι έχουν θέσει. Ταυτόχρονα δημιουργούν αξέχαστες 

αναμνήσεις σε όσα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν, όπως 

εμείς. 
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